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Сьогодні серед студентів вищих закладів освіти все більшої популярності 

набуває громадська діяльність. Особливого значення серед напрямів громадської 

діяльності набуває волонтерство. Волонтерська діяльність – це широке коло діяльності, 

що включає традиційні форми взаємодопомоги та самодопомоги, офіційне надання 

послуг та інші форми громадської участі, яка здійснюється добровільно на благо 

широкої громадськості без розрахунку на грошову винагороду. Волонтер (від англ. 

Volunteer) – в дослівному перекладі – «доброволець», який за покликом серця 

безоплатно займається соціально значимою діяльністю і усвідомлює своє значення для 

суспільства. Волонтерами можуть бути особи, які досягли 16 років і, як виняток (за 

згодою одного з батьків або особи, що його заміняє), – 15 років. Об’єднання волонтерів 

утворюють волонтерську організацію, яка реєструється відповідно до чинного 

законодавства України. 

Всебічний та гармонійний розвиток молоді можливий за умови дотримання 

єдності та взаємодії таких його основних складових, як освіта, патріотичне виховання, 

фізичне виховання та спорт, культура та дозвілля, формування здорового способу 

життя, участь у громадському житті. 

Особливість волонтерського руху в Україні полягає у тому, що найчисельнішою 

групою волонтерів, які працюють у соціальній сфері, є учнівська та студентська 

молодь. Участь молодих людей у волонтерському русі дає їм змогу зробити особистий 

внесок у розв’язання соціальних проблем, випробувати свої можливості, беручи участь 

у проектах і програмах соціальної спрямованості. 

Переліком робіт, що здійснюють волонтери є: соціальний супровід сімей, які 

опинились у складних життєвих обставинах, проведення ігротек, допомога дітям-

сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, розповсюдження соціальної 

реклами, допомога ветеранам війни та праці, профілактика правопорушень та 

негативних явищ в дитячому та молодіжному середовищі, робота з неповнолітніми та 

молоддю, які звільнилися з місць позбавлення волі, організація змістовного дозвілля 

дітей та молоді, організація та проведення клубу спілкування молоді з 

функціональними обмеженнями, робота за програмою «рівний-рівному». 

Таким чином, залучення молоді до волонтерського руху відбувається різними 

шляхами. 


